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Найбільший айсберг у світі, приблизно 
вдвічі більший за Лондон, застряг на мілині 
неподалік віддаленого британського острова 
Південна Джорджія

Про це інформує BBC.

Згідно з повідомленням, цей айсберг, ви-
сота якого становить 300 метрів, зупинив-
ся приблизно за 80 км від берега, що може 
спричинити зміни у місцевій екосистемі, де 
мешкають мільйони пінгвінів та тюленів.

Водночас науковці в Антарктиді зазнача-
ють, що в айсбергу міститься значна кількість 
поживних речовин, які можуть стати причи-
ною "вибуху життя" в океані після його танен-
ня. 

"Це все одно, що скинути поживну бомбу 
посеред порожньої пустелі", - пояснила про-
фесорка Надін Джонстон з Британської ан-
тарктичної служби.

Еколог Марк Белчер, що консультує уряд 
Південної Георгії, зазначив, що якщо айсберг 
розколеться, його шматки можуть загрожува-
ти суднам, оскільки вони можуть переміщати-
ся в місцевих течіях та обмежувати доступ до 
рибальських угідь.

Професор Ендрю Мейерс заявив, що ай-
сберг, ймовірно, залишиться на місці, поки не 
розпадеться, а його площа зменшується. Ос-
таннім часом айсберг втрачає великі обсяги 
води, поступово скорочуючи свою площу з 
3900 до приблизно 3234 кв. км.

Однак, на дні моря, де лід контактує зі 
шельфом, живуть тисячі маленьких морських 
організмів, таких як корали та губки, які зазна-
ють негативного впливу від великої льодової 
плити. Хоча це може бути катастрофічно для 
місцевих видів у короткостроковій перспек-
тиві, дослідники вважають, що розпад ай-
сберга забезпечить нові поживні речовини 
для інших екосистем.

Айсберг розміром зо два 
Лондони сів на мілину 

біля британського 
острова Південна 

Джорджія
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Уряд оцінив вартість паспорта Науру у 105 
тисяч доларів. Колись ця острівна країна була 
заможною завдяки покладам фосфатів, але 
залишилась з непридатними до життя земля-
ми й загрозливим морем.

Карликова держава Науру на одноймен-
ному острові з населенням 13 тисяч осіб 
продає громадянство, щоб профінансувати 
масове переселення. Про нову схему "золо-
того паспорта" 26 лютого повідомили у The 
Guardian.

Продаж громадянства Науру потрібен для 
збору коштів, щоб переселити місцевих вглиб 
країни. Така необхідність пов’язана з підви-
щенням рівня моря через кліматичну кризу. 
Вода "з’їдає" родючу прибережну околицю.

Паспорт у Науру коштуватиме 105 тисяч до-
ларів. У державі запевнили, що він забезпе-
чує безвізовий в’їзд до 89 країн, в тому числі 
Великої Британії, ОАЕ та Ірландії.

"Для Науру йдеться не лише про адаптацію 
до зміни клімату, а й про забезпечення ста-
лого та процвітаючого майбутнього для при-
йдешніх поколінь. Це більше, ніж виживання. 
Йдеться про те, щоб майбутні покоління мали 
безпечний, стійкий і стійкий дім", — наголосив 
президент Девід Аданг.

Острів Науру має площу лише у 21 квадрат-
ний кілометр, а держава може похизуватись 
однією з найменш численних націй у світі. 
Надзвичайно чисті поклади фосфатів колись 
зробили країну однією з найбагатших за ВВП 
на душу населення.

Однак запаси вже вичерпані й, за оцінкою 
дослідників, 80% території острівної країни є 
непридатними до життя. Ті землі, які залиши-
лись від Науру після видобутку, тепер перебу-
вають під загрозою припливів і відливів, які 
все більше наступають.

Карликова країна Науру 
продаватиме паспорти, 
щоб переселити людей
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Едвард Кларк, який керує новою програ-
мою економіки та кліматичної стійкості Науру, 
пояснив, що запроваджених заходів недостат-
ньо для розв’язання проблеми. Уряд очікує, 
що перший рік програми "золотого паспорта" 
принесе в бюджет 5,7 мільйона доларів. Це 
відповідає приблизно 66 успішним заявкам.

Згодом, як сподівається Кларк, сума зро-
сте до 43 мільйонів доларів, тобто приблизно 
500 успішних заявок. Тоді заробіток з прода-
жу громадянства становитиме майже 20% за-
гального державного доходу.

За оцінкою чиновників, 90% населення 
Науру врешті доведеться переселити вище. 
Перший етап масового переселення обій-
деться державі у понад 60 мільйонів доларів.

"Загальновідомо, що кліматичні вразли-
ві країни, які розвиваються, непропорційно 
страждають від зміни клімату, і тому існує на-
гальна потреба гарантувати, що вони отрима-
ють непропорційну вигоду від кліматичних 
інновацій", — зауважив Кларк.

Він наголосив, що такі країни, як Науру, ма-
ють потребу і право процвітати.

Однак ідея продажу громадянства — не 
така ідеальна, якою може здаватись. Як пояс-
нила науковиця Генрієтта Макнейл, "золотий 
паспорт" несе ризики, що злочинці купувати-
муть документи, щоб використовувати у влас-
них нелегальних цілях. Зокрема, відмивати 
гроші, переховуватись від правоохоронців 
або скористатись "безвізом".

Науру не вперше вирішує продавати 
паспорти, і попередня спроба обернулась ка-
тастрофою. У 2003 році так громадянство ку-
пили члени Аль-Каїди, яких згодом арештува-
ли в Азії.

Цього ж разу обіцяють пропонувати 
паспорти лише інвесторам-однодумцям після 
"найсуворіших і найретельніших" перевірок. 
Кларк пояснив, що йдеться не про продаж 
формального документа, а про поповнення 
спільноти задля розв’язання глобальної про-
блеми.

Джерело: The Guardian
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АКЦЕНТ Еко ЖУРНАЛ   Спецвипуск  БЕРЕЗЕНЬ 2025

МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ (МІНДОВКІЛЛЯ)
вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м. Київ, 03035,

тел.: (044) 206-31-00, (044) 206-31-15, факс: (044) 206-31-07,
E-mail: info@mepr.gov.ua, ідентифікаційний код 43672853

21.03.2025
(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично генерується програмними засобами 

ведення Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля)
ФІЛІЯ «УМАНСЬКЕ ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО» ДЕРЖАВНОГО СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО ГОСПОДАРСЬКОГО ПІД-

ПРИЄМСТВА «ЛІСИ УКРАЇНИ»
ідентифікаційний код юридичної особи 44947945

вул. Білогрудівська, 6 , м. Умань Уманский р-н, Черкаська обл., 20300 (заявник та його адреса)
21.03.2025
(дата видачі) 
21/01-9315/1

(номер висновку) 
9315

(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності)
21/01-9315/2 від 21.03.2025

(номер і дата звіту про громадське обговорення)
ВИСНОВОК

з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності
«Спеціальне використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування, рубок формування 

та оздоровлення лісів на території Філії «Уманське лісове господарство» Державного спеціалізованого господарського 
підприємства «Ліси України». Заготівля деревини здійснюється в межах розрахункової лісосіки фонду рубок головного 

користування, рубок формування та оздоровлення лісів - на підставі спеціального дозволу (лісорубного квитка)»

За результатами оцінки впливу на довкілля планова-
ної діяльності здійсненої відповідно до статей 3, 6 - 7, 9 
і 14* Закону України «Про оцінку впливу на довкілля», а 
саме: планованої діяльності зі спеціального використан-
ня лісових ресурсів у порядку проведення рубок голов-
ного користування, рубок формування та оздоровлення 
лісів на території Філії «Уманське лісове господарство» 
Державного спеціалізованого господарського підприєм-
ства «Ліси України», заготівля деревини здійснюється в 
межах розрахункової лісосіки фонду рубок головного ко-
ристування, рубок формування та оздоровлення лісів - на 
підставі спеціального дозволу (лісорубного квитка), вста-
новлено що:

процедура оцінки впливу на довкілля (далі - ОВД) роз-
почата 12.09.2024 шляхом оприлюднення повідомлення 
про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на 
довкілля (реєстраційний номер справи в Єдиному реє-
стрі з оцінки впливу на довкілля (далі - Реєстр) - 9315, 
а 31.01.2025 до Реєстру внесено звіт з оцінки впливу на 
довкілля (далі - Звіт з ОВД), інші документи та розміщено 
оголошення про початок громадського обговорення Звіту 
з ОВД;

повідомлення про плановану діяльність, яка підля-
гає оцінці впливу на довкілля, було оприлюднено в 182 
публічних місцях на території, де планується проводити 
плановану діяльність, та в усіх населених пунктах, які мо-
жуть зазнати впливу планованої діяльності (підтверджен-
ням є фотофіксація) та опубліковано в друкованих медіа 
«Еко Газета «Акцент» від серпня 2024 № 13 та «Еко Жур-
нал «Акцент» від серпня 2024 № 13;

з дня офіційного оприлюднення зазначеного повідом-
лення про плановану діяльність, зауваження і пропозиції 

від громадськості щодо планованої діяльності до цен-
трального уповноваженого органу не надходили;

оголошення про початок громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля було оприлюднено в 196 
публічних місцях на території, де планується проводити 
плановану діяльність, та в усіх населених пунктах, які мо-
жуть зазнати впливу планованої діяльності (підтверджен-
ням с фотофіксація) та опубліковано в друкованих медіа 
«Еко Газета «Акцент» від січня 2025 № 1 та «Еко Журнал 
«Акцент» від січня 2025 №1;

громадські слухання з обговорення Звіту з ОВД пла-
нованої діяльності відбулись 25.02.2025 о 12:00 годині, 
26.02.2025 о 10:00 годині та 26.02.2025 о 12:00 годині в 
режимі відеоконференції;

врахування пропозицій та зауважень, що надходили 
з дня офіційного оприлюднення повідомлення про пла-
новану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкіл-
ля, до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до Звіту 
з ОВД, а також протягом громадського обговорення пла-
нованої діяльності після подання Звіту з ОВД, відображе-
но в звіті про громадське обговорення, що є невідʼємною 
частиною даного висновку;

інформація про результати розгляду зауважень та 
пропозицій, наданих заінтересованими органами в рам-
ках консультацій відображена в звіті про громадське об-
говорення, що є невідʼємною частиною даного висновку.

Основні характеристики та місце провадження 
планованої діяльності

Планованою діяльністю, відповідно до Звіту з ОВД, 
є спеціальне використання лісових ресурсів у порядку 
проведення рубок головного користування, рубок форму-
вання та оздоровлення лісів на території  Філії  «Уман-
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Спецвипуск  БЕРЕЗЕНЬ  2025  Еко ЖУРНАЛ АКЦЕНТ
ське Лісове Господарство» Державного спеціалізованого 
господарського підприємства «Ліси України» (далі– Філія 
«Уманське ЛГ»), заготівля деревини здійснюється в ме-
жах розрахункової лісосіки фонду рубок головного корис-
тування, рубок формування та оздоровлення лісів - на 
підставі спеціального дозволу (лісорубного квитка).

Планована діяльність буде здійснюватися Філією 
«Уманське ЛГ» в межах Уманського району та Звениго-
родського району Черкаської області. Карта-схема поділу 
лісів підприємства на лісництва наведена на рисунку 1.1 
Звіту з ОВД.

Поділ лісів підприємства на категорії наведено у та-
блиці 1.4 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, площа лісового фонду під-
приємства становить 30332,6 га. Розрахункова лісосіка 
суцільних рубок головного користування складає 39,97 
тис. м³ ліквідного запасу на площі 139,5 га щорічно. Пла-
нується проведення рубок головного користування по 
твердолистяному господарству на площі 134,5 га із лік-
відним запасом 38,87 тис. м³, по мʼяколистяному госпо-
дарству на площі 5,0 га із ліквідним запасом 1,10 тис. м³, 
з них: у рекреаційно-оздоровчих лісах 7,12 тис. м³ на за-
гальній площі 21,9 га, в захисних лісах 10,87 тис. м³ на за-
гальній площі 44,4 га, в експлуатаційних лісах 21,98 тис. 
м3 на загальній площі 73,2 га.

Щорічний обсяг рубок головного користування за спо-
собами рубок наведено в таблиці 1.11 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, заготівля деревини при спе-
ціальному використанні лісових ресурсів проводиться 
в стиглих і перестійних деревостанах у відповідності до 
затвердженої розрахункової лісосіки в установленому по-
рядку. Квартально-видільний перелік лісових ділянок те-
риторії планованої діяльності: основні таксаційні та інші 
характеристики рубок головного користування на 2025 рік 
та на 2026-2033 роки, наведено в додатку 9 до Звіту з 
ОВД.

Розподіл проекту рубок головного користування за ка-
тегоріями, кварталами, господарськими секціями, типом 
рубок та віковою структурою (фонд рубок головного ко-
ристування) наведено в додатку 7 до Звіту з ОВД.

Відповідно до акту санітарно-лісопатологічного обсте-
ження лісових насаджень філії «Уманське лісове госпо-
дарство» ДП «Ліси України» від 16.06.2023 року (додаток 
11 до Звіту з ОВД) проведення суцільних санітарних ру-
бок передбачається на загальній площі 16,9 га.

Опис і оцінка можливого впливу на довкілля пла-
нованої діяльності

Ціллю планованої діяльності є спеціальне викори-
стання лісових ресурсів у порядку проведення рубок го-
ловного користування, рубок формування та оздоровлен-
ня лісів на території Філії «Уманське лісове господарство» 
Державного спеціалізованого господарського підприєм-
ства «Ліси України», заготівля деревини здійснюється в 
межах розрахункової лісосіки фонду рубок головного ко-
ристування, рубок формування та оздоровлення лісів - на 
підставі спеціального дозволу (лісорубного квитка).

Суцільні санітарні рубки проводяться шляхом виру-
бування сухостійних, відмираючих і дуже ослаблених 
дерев, пошкоджених пожежами, шкідниками, хворобами 

лісу і внаслідок аварій та стихійного лиха, лише у дере-
востанах, в яких проведення вибіркових санітарних рубок 
призведе до зменшення повноти насаджень ниже вста-
новленого показника повноти.

Розміщення рубок головного користування проведе-
но з урахуванням наявного експлуатаційного фонду по 
лісництвах, стану насаджень схеми існуючої дорожньої 
мережі. Район розташування підприємства характери-
зується добре розвинутою мережею шляхів транспорту 
загального користування. Протяжність лісогосподарських 
доріг на території підприємства складає 244,5 км, із них 
поліпшені 61,5 км.

Згідно зі Звітом з ОВД, для вивезення деревини бу-
дуть використовуватися існуючі дороги, будівництво но-
вих доріг не передбачається.

Під час проведення рубок головного користування 
застосовуються технології, які дають змогу максимально 
зберігати дерева, що не підлягають вирубуванню, підріст, 
підлісок, травʼяний покрив та ґрунти.

Перед початком робіт на кожній лісосікі проводяться 
підготовчі роботи:

визначаються межі лісосіки, визначаються межі зони 
безпеки (50 м),

встановлюються забороняючі знаки, приземлюються 
небезпечні дерева,

виконується розмітка лісосіки та пасіки, визначається 
магістральний волок, визначається пасічний волок.

Цикл робіт при проведенні рубок включає зрізування 
пилою дерев, їх видалення із насадження до місць укла-
дання у кладі, розробку на сортименти: в молодняках - на 
хворост відповідного сорту, хмиз, дрібні ділові сортимен-
ти та дрова - рубанці.

При реалізації планованої діяльності, розробка лісосік 
здійснюється механізованим способом, з застосуванням 
бензомоторних пил та колісних тракторів з трелювальни-
ми пристроями - безчокерне трелювання лісу. Технологія 
виробничої діяльності включає наступні головні техноло-
гічні операції:

1. Звалювання дерев бензопилами марок Stihl або їх 
аналогами;

2. Очищення дерев від сучків (від підземка до верхів-
ки) бензопилами марок Stihl або їх аналогами;

3. Трелювання лісу колісними тракторами із захватом 
для трелювання на трелювальних волоках сортимента-
ми;

4. Розкряжування деревини бензопилами марок Stihl 
або їх аналогами;

5. Очищення місць рубок одночасно з лісосічними ро-
ботами, але не пізніше ніж через 30 днів після звалюван-
ня дерев;

6. Навантаження деревини на автотранспорт для на-
ступного вивезення автокраном (маніпулятором) - ван-
тажними автомобілями із навантажувальними пристроя-
ми.

Відповідно до Звіту з ОВД, очищення лісосіки від по-
рубкових решток проводиться одночасно із розробкою лі-
сосіки - шляхом подрібнення.

МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ TA ПРИРОД-
НИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ, враховуючи дані, наведені в 
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звіті з оцінки впливу на довкілля, а саме те, що:

- планована діяльність. Метою планованої діяльно-
сті є спеціальне використання лісових ресурсів у порядку 
проведення рубок головного користування, рубок фор-
мування та оздоровлення лісів на Філії «Уманське лісо-
ве території господарство» Державного спеціалізованого 
господарського підприємства «Ліси України», заготівля 
деревини здійснюється в межах розрахункової лісосіки 
фонду рубок головного користування, рубок формування 
та оздоровлення лісів - на підставі спеціального дозволу 
(лісорубного квитка);

- вилив на грунти та геологічне середовище під час 
провадження планованої діяльності. При проведенні 
рубок на лісову підстилку та поверхню ґрунтів може здійс-
нюватися вплив у вигляді механічного порушення грунту 
технікою, яка буде використовуватися при лісозаготівлі.

Згідно зі Звітом з ОВД, основні типи і види ґрунтів на 
території підприємства включають темно-сірий опідзо-
лений та сірий лісовий грунти. У хвойних лісах можлива 
наявність дерново-підзолистого грунту, який зустрічаєть-
ся рідко на незначних площах. Дослідження ґрунтового 
покриву здійснювалися на найбільш типових ділянках 
(репрезентативних).

Звіт з наукової роботи «Оцінка впливу господарської 
діяльності на ґрунтовий покрив, окремих лісових кварта-
лів та видів на території Філії «Уманське лісов господар-
ство» Державного спеціалізованого господарського під-
приємства «Ліси України» наведено у додатку 20 до Звіту 
з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, на території підприємства 
не виявлено явних пошкоджень ґрунтового покриву та 
проявів деградаційних процесів, обумовлених веденням 
лісогосподарських робіт. На обстежуваній території (у 
тому числі усіх репрезентативних ділянках) не виявлено 
проявів розвитку вітрової чи водної ерозії. Потужний шар 
лісової підстилки та вкритість поверхні потужним шаром 
моху, високий рівень водопоглинаючої здатності ґрунтів 
практично виключають прояви ерозійних процесів. На те-
риторії планованої діяльності відсутні такі геологічні про-
цеси та явища, як зсуви, ерозія, обвали, осипи тощо;

- вилив на атмосферне повітря під час проваджен-
ня планованої діяльності. Потенційними технологіч-
ними процесами, що можуть впливати на атмосферне 
повітря при провадженні планованої діяльності є різан-
ня деревини бензопилами, переміщення деревини тран-
спортом, дроблення деревини. Лісосіки розташовані в ме-
жах лісництв, віддалені між собою, не відпрацьовуються 
одночасно.

Результати розрахунку викидів забруднюючих речовин 
в атмосферне повітря при проведенні рубок наведено у 
таблиці на сторінках 175-185 Звіту з ОВД.

Загальні валові викиди забруднюючих речовин (вклю-
чаючи пересувні джерела викиду) при проведенні рубок 
наведено у таблиці на сторінках 186-187 Звіту з ОВД.

Результати доцільності розрахунку приземних концен-
трацій наведено в таблиці на сторінках 187-188 Звіту з 
ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, вплив на стан повітря при реа-
лізації планованої діяльності в межах діючих нормативів. 

Максимальні приземні концентрації з урахуванням групи 
сумацій 31 на межі сельбищної зони становитимуть:

— у Маньківському лісництві - 0,826988 ГДК;
— у Монастирищенському лісництві - 0,833255 ГДК;
— у Потаському лісництві - 0,819753 ГДК;
— у Синицькому лісництві - 0,811558 ГДК;
— у Собківському лісництві - 0,812964 ГДК;
— у Юрківському лісництві - 0,82678 ГДК.
Розрахунок розсіювання забруднюючих речовин в ат-

мосферу (по лісництвам) наведено в додатках 19.1-19.6 
до Звіту з ОВД;

- вплив на водне середовище під час провадження 
планованої діяльності. Відповідно до Звіту з ОВД, те-
риторія підприємства знаходиться в басейні р. Південний 
Буг. На території лісництв підприємства розташовані 38 
водних обʼєктів, а саме:

1. Маньківське лісництво: р. Гірський Тікич, р. Мак-
шиболото, р. Ревуха, р. Торч, р. Житниця, р. Романівка, 
р. Срібна Балка, р. Пожиточна, р. Пихівка, р. Кищиха, р. 
Маньківка, р. Качка (Бики), р. Бабанка;

2. Монастирищенське лісництво: р. Сорока;
3.Синицьке лісництво: р. Марійка, р. Журбинка, р. 

Медвежа, р. Хутирка;
4. Собківське лісництво: р. Синюха, р. Уманка, р. Тим-

ошівка, р. Паланка, р. Дмитрушка;
5. Потаське лісництво: р. Білашка, р. Тальянка, р. По-

півка, р. Бережинка, р. Мошурка, стр. Макшиболотський, 
р. Антонівка, р. Гнилий Тікич;

6. Юрківське лісництво: р. Синиця, р. Ятрань;
7. Жашківське лісництво: р. Бурти, р. Конелка, стр. 

Руда, р. Попутянка, р. Лісна.
Згідно зі Звітом з ОВД, під вплив планованої діяль-

ності не підпадають басейни річок: Синюха, Ревуха, Ко-
нелка, Торч, Руда, Попівка, Срібна, Пожиточна, Бурти, 
Паланка, Медвежа.

Перелік та характеристика поверхневих водних обʼєк-
тів в межах підприємства наведено в таблиці 1.7 на сто-
рінках 41-42 Звіту з ОВД.

Оцінка впливу на гідрологічні обʼєкти проводилась на 
ділянках, що є осередком гідрографічної мережі на тери-
торії Філії «Уманське ЛГ» та найбільш детально характе-
ризує стан водних обʼєктів, а саме на репрезентативних 
ділянках. Звіт «Оцінка впливу на водні обʼєкти лісогоспо-
дарської діяльності Філії «Уманське ЛГ» наведена у до-
датку 5 до Звіту з ОВД.

Основним видом можливого впливу на водні обʼєкти 
є захаращення водостоків. Однак застосована підприєм-
ством технологія ведення діяльності, значна відстань від 
лісосік до річок, унеможливлює потрапляння порубкових 
решток та інших видів відходів у водотоки.

Відповідно до Звіту з ОВД, для попередження негатив-
ного впливу на стан водних обʼєктів, лісові ділянки (смуги 
лісів) уздовж берегів річок, навколо озер, водоймищ та 
інших водних обʼєктів виведено з категорії експлуатаці-
йних лісів за нормативами згідно з постановою Кабінету 
Міністрів України «Про затвердження Порядку поділу лі-
сів на категорії та виділення особливо захисних лісових 
ділянок» від 16.05.2007 № 733 та віднесені до категорії 
захисних лісів. Проведення господарської діяльності на 
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досліджених обʼєктах не зменшить суттєво лісистість ба-
сейнів водойм.

Згідно зі Звітом з ОВД, у всіх пробах поверхневих вод, 
відібраних на території підприємства перевищень ГДК 
рибогосподарського призначення не виявлено. Хімічні по-
казники якості грунтових вод знаходяться в нормативних 
межах. Розраховані гідрологічні параметри стоку показа-
ли, що при здійсненні планованої діяльності очікується 
нормативний річковий стік.

На території лісгоспу є 416,8 га надмірно зволожених 
і заболочених лісових ділянок, які не віднесені до гідролі-
сомеліоративного фонду.

Квартально-видільна відомість боліт на території під-
приємства наведена в додатку 4 до Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, запроєктовані заходи не 
порушують водних потоків у ґрунтових горизонтах і під-
земного живлення, а заболочені території не охоплені 
господарською діяльністю.

Згідно зі Звітом з ОВД, при проведенні робіт на лісосі-
ках негативний вплив на водні обʼєкти відсутній, забруд-
нення та засмічення водних ресурсів не відбувається, не 
відбувається виснаження водних ресурсів або погіршення 
якості вод, надходження у водне середовище забруднюю-
чих речовин не відбувається, порушення гідродинамічно-
го режиму поверхневих та підземних вод не відбувається, 
вплив на гідрологічний та гідрохімічний стан поверхневих 
водойм відсутній.

Відповідно до Звіту з ОВД, територія планованої ді-
яльності не каналізована, на лісосіках використовува-
тимуться біотуалети. Забруднення водних обʼєктів про-
мисловими та господарського-побутовими скидами не 
передбачається;

- вплив на рослинний і тваринний світ, території та 
обʼєкти природно-заповідного фонду під час прова-
дження планованої діяльності. При реалізації планова-
на діяльність буде впливати на біотопи та оселища, може 
призвести до пошкодження покриву, підліску, підросту та 
молодняку, пошкодження дерев, зміни природнього аре-
алу рослин.

Ведення планованої діяльності може впливати на 
популяції та міграції тварин. Вирубки та дороги можуть 
перетинати шляхи міграції тварин, віддаляючи місця їх 
знаходження від місць живлення та водопою. Шум під час 
лісозаготівельних робіт є фактором неспокою під час по-
яви потомства у тварин, тому у весняний період знижу-
ватимуться шумові навантаження шляхом не проведення 
планованої діяльності в місцях гніздування, проживання 
диких тварин та біля них (на відтворюючих ділянках).

Науковий звіт на тему: «Польове дослідження стану 
біорізноманіття на території впровадження планованої 
діяльності в межах Філії «Уманське лісове господарство» 
Державного спеціалізованого господарського підприєм-
ства «Ліси України» наведено у додатку 22 до Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, на території Філії «Уманське 
ЛГ» знаходиться 17 обʼєктів природно-заповідного фон-
ду, зокрема: 5 заказників, 5 заповідних лісових урочищ, 
5 памʼяток природи, 1 памʼятка садово-паркового мисте-
цтва, 1 памʼятка садово-паркового мистецтва. Загальна 
площа обʼєктів природно-заповідного фонду на території 

підприємства становить 808,2 га. 
Відомості про обʼєкти природо-заповідного фонду 

на території підприємства наведені в таблицях 1.7, 3.11 
Звіту з ОВД та у листі Управління екології та природних 
ресурсів Черкаської обласної державної адміністрації від 
23.02.2024 № 02/10-04-18/464/02/10-04-18/5149 у додатку 
2 до Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, на території обʼєктів при-
родно-заповідного фонду рубки головного користування 
та санітарні рубки не передбачаються.

Згідно зі Звітом з ОВД, при здійсненні планованої ді-
яльності у пралісах, квазіпралісах, природних лісах не 
буде здійснюватися заготівля деревини.

Відомості з ділянками лісу віком 120 років та більше 
наведено в додатку 3 до Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, на території підприємства 
було виявлено місцезнаходження 10 видів рослин із Чер-
воної книги України, складено їх квартально-видільний 
перелік (додаток 22 до Звіту з ОВД). Серед видів тварин, 
занесених до Червоної книги України, в лісах підприєм-
ства зустрічається порівняно небагато видів, зокрема: 
голуб синяк; вечірниця руда, вухань звичайний, нетопир 
звичайний, нетопир лісовий; бджола-тесляр звичайна, 
жук-олень, дукачик непарний.

У розрізі лісництв найбільшу кількість видів Червоної 
книги України виявлено: у Маньківському лісництві - 4 
види; у Синицькому лісництві 3 види; у Жашківському ліс-
ництві - 2 види; у Монастирищенському лісництві - 1 вид; 
у Собківському лісництві - 1 вид; у Юрківському лісництві 
- 1 вид.

Згідно зі Звітом з ОВД, територія планованої діяль-
ності розташована за межами водно-болотних угіддь, 
що мають міжнародне значення (Рамсарська конвенція). 
Рослинних угруповань із Зеленої книги України на терито-
рії підприємства не виявлено.

У районі території підприємства наявні території Сма-
рагдової мережі (у тому числі запропоновані до вклю-
чення), а саме: UA0000385; UA0000162. Карта-схема з 
визначенням території Смарагдової мережі наведена на 
рисунку 1.10 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, на території підприємства 
виявлено ряд природних оселищ Резолюції 4 Бернської 
Конвенції зокрема: C1.222 Вільноплаваючі скупчення 
Hydrocharis morsusranae; C1.223 Вільноплаваючі скуп-
чення Stratiotes aloides; C1.224 Вільноплаваючі колонії 
Utricularia australis та Utricularia vulgaris; C2.33: Рослин-
ність водотоків з повільною течією і мезотрофною водою; 
D5.2 Болота з домінуванням великих осок; Е3.4 Вологі 
і мокрі евтрофні і мезотрофні луки; G1.A1 Дубово- ясе-
нево-грабові ліси на евтрофних і мезотрофних ґрунтах. 
На лісових землях, які перекриваються із пропонованим 
до створенням обʼєктом Смарагдової мережі, можуть 
траплятися такі види із Додатку Бернської конвенції, як: 
комахи вусач дубовий, ведмедиця чотирикранкова (вед-
медиця Гера), жук-олень, дукачик непарний, та цілий ряд 
птахів.

Згідно зі Звітом з ОВД, у районі території підприєм-
ства наявна територія природних ядер (рисунок 1.11 Звіту 
з ОВД): 1.20 - Поташівсько-Маньківське (4,7 тис. га), 1.21 
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- Умансько-Собківське (3,9 тис. га). Також у межах під-
приємства запроєктовані 6 локальних екологічних ядер 
(рисунок 3.6 Звіту з ОВД): умансько-слобідське; поташів-
сько-маньківське; буксько-чорнокамʼянське; шуляцько-ко-
нельське; цибулівське; велико-севастянівське;

- вилив на клімат і мікроклімат під час провадження 
планованої діяльності. Згідно зі Звітом з ОВД, коротко-
строковий вплив парникових газів при реалізації планова-
ної діяльності не вплинуть на клімат. Зменшення кількості 
лісів, що вирубуються, компенсується кількістю лісів, які 
вирощуються при лісовідновленні та лісорозведенні. Реа-
лізація планованої діяльності не матиме вплив на клімат;

- вилив на соціальне та техногенне середовища 
під час провадження планованої діяльності. Відпо-
відно до Звіту з ОВД, оцінка ризику впливу планованої 
діяльності на здоровʼя населення від забруднення атмос-
ферного повітря проводиться за розрахунками розвитку 
неканцерогенних і канцерогенних ефектів.

Згідно зі Звітом з ОВД, неканцерогенний ризик шкідли-
вих ефектів для здоров'я населення с допустимий. Канце-
рогенний ризик впливу на здоров'я населення від забруд-
нюючої речовини - бенз(а)пірен є мінімальним.

Розрахунок сумарного неканцерогенного та канцеро-
генного ризику від забруднюючих речовин наведено та-
блицях 5.5, 5.7 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, соціальний ризик від прова-
дження планованої діяльності оцінюється як прийнятний.

Листом від 10.10.2024 № 02/01-05.01-26/944/02/01-
05.01-26/27740 Управління культури та охорони куль-
турної спадщини Черкаської обласної державної адміні-
страції (додаток 6 до Звіту з ОВД) надав перелік памʼяток 
культурної спадщини.

Згідно зі Звітом з ОВД, у районі реалізації планованої 
діяльності обліковуються памʼятки археології. Планована 
діяльність буде здійснюватися за межами обʼєктів/памʼя-
ток археології та їх охоронних зон.

- вплив шуму та вібрації на довкілля під час про-
вадження планованої діяльності. Відповідно до Звіту з 
ОВД, джерелами шуму при реалізації планованої діяль-
ності будуть техніка та обладнання. Роботи виконувати-
муться в денний час. Найближчий населений пункт до 
лісосік розташовано на відстані 151 м.

При реалізації планованої діяльності вплив шуму та 
вібрації на довкілля має тимчасовий, обмежений у про-
сторі характер.

Згідно зі Звітом з ОВД, сумарний рівень звуку Lсум 
(дБА) в розрахунковій точці (151 м) від джерел шуму, які 
використовуються при провадженні планованої діяльно-
сті, складає 26 дБА;

- управління відходами під час провадження пла-
нованої діяльності. Перелік відходів, що утворюються 
при реалізації планованої діяльності, наведено в таблиці 
1.22 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, на лісосіках обслуговуван-
ня та ремонт техніки не проводиться, відходи не утво-
рюються. Відходи деревини (обрізки стовбурів та крони 
дерев, обрізки дерев прикореневі, сучки, гілки, верхівʼя 
дерев тощо) подрібнюються та розміщуються в межах лі-
сосіки, з метою біологічного розкладання.

Шляхи управління відходами, що утворюються при 
реалізації планованої діяльності, наведено в таблиці 1.23 
Звіту з ОВД,а також з урахуванням усієї інформації, за-
уважень і пропозицій, що надійшли протягом строку гро-
мадського обговорення (звіт про громадське обговорення 
разом з таблицею повного, часткового врахування або 
обґрунтованого відхилення зауважень і пропозицій є не-
відʼємною частиною цього висновку), вважає допустимим/
недопустимим провадження планованої діяльності з ог-
ляду на нижченаведене, а саме на те, що:

на підставі наведених у Звіті з ОВД оцінок впливів на 
компоненти довкілля ґрунти та геологічне середовище, 
атмосферне повітря, водне середовище, рослинний і тва-
ринний світ, природно-заповідний фонд, клімат і мікро-
клімат, соціальне та техногенне середовища) сукупний 
вплив планованої діяльності є допустимим;

за результатами аналізу звіту з оцінки впливу на до-
вкілля встановлено, що основний вплив планованої ді-
яльності очікується на ґрунт, водне середовище, рослин-
ний та тваринний світ. При виконанні екологічних умов, 
встановлених для планованої діяльності, зазначені впли-
ви на компоненти довкілля можуть характеризуватись як 
екологічно допустимі.

Екологічні умови провадження планованої діяль-
ності:

1. Для планованої діяльності встановлюються 
такі умови використання території підготовчих і бу-
дівельних робіт та провадження планованої діяльно-
сті, а саме:

- реалізацію планованої діяльності здійснювати відпо-
відно до вимог Водного, Земельного та Лісового кодексів 
України;

- не здійснювати плановану діяльність у прибереж-
но-захисних смугах водних обʼєктів, а саме по обидва 
береги річок та навколо водойм уздовж урізу води (в ме-
женний період) шириною для малих річок, струмків і по-
тічків, а також ставків площею менш як 3,0 га - 25,0 м; 
для середніх річок, водосховищ на них, водойм, а також 
ставків площею понад 3,0 га - 50,0 м; для великих річок, 
водосховищ на них та озер — 100,0 м відповідно до ви-
мог Водного кодексу України, в разі якщо крутизна схилів 
перевищує три градуси, мінімальна ширина прибережної 
захисної смуги подвоюється;

- здійснювати плановану діяльність у межах водо-
охоронних зон водних обʼєктів з дотриманням Порядку 
визначення розмірів і меж водоохоронних зон та режиму 
ведення господарської діяльності в них, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 08.05.1996 № 
486;

- дотримуватись норм виділення лісових ділянок (смуг 
лісів) вздовж берегів річок, навколо озер, водоймищ та 
інших водних обʼєктів відповідно до додатку 4 постанови 
Кабінету Міністрів України від 16.05.2007 № 733 «Про за-
твердження Порядку поділу лісів на категорії та виділення 
особливо захисних лісових ділянок»;

- не використовувати місць для влаштування наванта-
жувально-розвантажувальних майданчиків у водоохорон-
ній зоні водойм та на льоду;

- поводження з господарсько-побутовими стічними 
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водами здійснювати на підставі договорів із спеціалізова-
ними організаціями та у відповідності до чинного законо-
давства;

- забезпечити виконання заходів, передбачених у Зві-
ті з ОВД для попередження негативного впливу на водне 
середовище,

- плановану діяльність, зокрема викиди забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря, здійснювати відповідно 
до Закону України «Про охорону атмосферного повітря»;

- вживати заходи з метою мінімізації викидів забрудню-
ючих речовин до атмосферного повітря при провадженні 
діяльності;

- здійснювати заходи щодо зменшення пилоутворення 
під час проведення планованої діяльності;

- реалізовувати заходи, передбачені Звітом з ОВД, 
спрямовані запобігання, відвернення, уникнення, змен-
шення, усунення значного негативного впливу на атмос-
ферне повітря;

- не перевищувати показників виробничого шуму та 
вібрації межі санітарно-захисної

зони, житлової забудови, встановлених норматив-
но-правовими актами та санітарними нормами;

- забезпечити виконання заходів, передбачених Зві-
том з ОВД, спрямованих на запобігання, відвернення, 
уникнення, зменшення, усунення значного впливу шуму;

- вживати заходи щодо недопущення впродовж доби 
перевищень рівнів шуму, встановлених санітарними нор-
мами;

- реалізацію планованої діяльності здійснювати відпо-
відно до вимог Закону України «Про охорону земель»;

- реалізовувати заходи з метою виключення виникнен-
ня забруднення грунту;

- реалізовувати заходи, передбачені Звітом з ОВД, 
спрямовані на запобігання, відвернення, уникнення, змен-
шення, усунення значного негативного впливу на грунти;

- поводження з відходами здійснювати відповідно до 
вимог Закону України «Про управління відходами», доку-
ментів дозвільного характеру та укладених договорів зі 
спеціалізованими організаціями у сфері управління відхо-
дами, у тому числі, з небезпечними;

- вживати заходи із недопущення попадання відходів 
у ґрунт;

- вести облік відходів, що утворилися в результаті ді-
яльності та подавати відповідну звітність;

- забезпечити своєчасне вивезення відходів у відпо-
відності до укладених із спеціалізованими організаціями 
договорами;

- забезпечити здійснення діяльності підприємства та-
ким чином, щоб запобігати утворенню відходів, зменшу-
вати їх утворення, запобігати їх негативному впливу на 
здоровʼя людей та навколишнє природне середовище;

- забезпечити влаштування місць тимчасового збе-
рігання відходів відповідно до вимог чинного законодав-
ства;

- забезпечити утримання в належному санітарному і 
технічному стані місць утворення та зберігання відходів, 
дотримання встановлених правил техніки безпеки та по-
жежної безпеки у таких місцях;

- не допускати змішування відходів, що можуть бути 

відновлені, з відходами, що не можуть бути відновлені;
- призначити відповідальних осіб у сфері управління 

відходами;
- забезпечити передачу небезпечних відходів субʼєк-

там господарювання, які мають дозвіл на здійснення опе-
рацій з оброблення відходів та ліцензію на здійснення 
господарської діяльності з управління небезпечними від-
ходами на підставі укладених договорів;

- проводити заправку, мийку, техобслуговування, ре-
монт транспортних та вантажопідйомних механізмів (у 
тому числі регулярні профілактичні ремонти для запобі-
гання втрат паливо-мастильних матеріалів (далі - ПММ) в 
спеціально обладнаних місцях за межами території пла-
нованої діяльності;

- не використовувати техніку із підтіканням ПММ та 
перевищенням у відпрацьованих газах нормативно вста-
новлених СО і СН;

- у разі здійснення суцільних санітарних рубок на 
площі понад 1 га (крім оцінених у Звіті з ОВД) та усіх су-
цільних санітарних рубок на територіях та обʼєктах при-
родно-заповідного фонду, забезпечити здійснення оцінки 
впливу на довкілля;

- у разі насадження лісу (крім лісовідновлювальних 
робіт) на площі понад 20 гектарів або на територіях та 
обʼєктах природно-заповідного фонду чи в їх охоронних 
зонах на площі 5 гектарів і більше забезпечити здійснення 
оцінки впливу на довкілля;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до ви-
мог постанови Кабінету Міністрів України від 27.07.1995 
№ 555 «Про затвердження Санітарних правил в лісах 
України»;

- оцінені Звітом з ОВД суцільні санітарні рубки на те-
риторії планованої діяльності здійснювати відповідно до 
акту санітарно-лісопатологічного обстеження лісових на-
саджень Філії «Уманське ЛГ», який наведено в додатку 11 
до Звіту з ОВД;

- здійснювати плановану діяльність виключно межах 
лісопатологічного обстеження насаджень підприємства, 
наведеного в додатках до Звіту з ОВД;

- у першу чергу відводити під суцільні рубки ділянки 
зі слідами свіжого заселення шкідниками та враженням 
хворобами лісу;

- не здійснювати суцільні санітарні рубки на ділянках, 
де виявлено густе природне поновлення, для запобігання 
пошкодженню природному поновленню;

- плановану діяльність здійснювати у відповідності до 
вимог Порядку спеціального використання лісових ресур-
сів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 23.05.2007 № 761;

- ширина лісосік, які відводяться для рубок головного 
користування, не повинна перевищувати 200 м, а лісосік 
суцільних вузьколісосічних рубок - 80 м;

- забезпечити дотримання Правил рубок головного 
користування, затверджених наказом Державного коміте-
ту лісового господарства України від 23.12.2009 № 364, 
зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 26 січня 
2010 р. за № 85/17380;

- не перевищувати щорічний обсяг рубок головного ко-
ристування, задекларований у таблиці 1.11 Звіту з ОВД;
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- здійснювати розчищення місць під лісові склади та їх 

упорядження в межах виділених лісових ділянок;
- проводити чищення лісосік незалежно від виду руб-

ки, порубкових решток способами та в строки, визначені 
чинним законодавством;

- не здійснювати спалювання порубкових решток на 
лісосіках рубок головного користування;

- спалювання порубкових решток здійснювати лише 
при їх утворенні на лісосіках суцільної санітарної рубки та 
ураженні дерев інфекційними захворюваннями, масового 
розповсюдження стовбурових шкідників;

- здійснювати навантаження та вивезення деревини 
автомобілями з низьким тиском на грунт;

- підготовчі роботи проводити тільки після отримання 
лісорубного квитка;

- здійснювати заготівлю та вивезення деревини тіль-
ки з використанням колісних та гужових засобів, повітря-
но-трелювальних установок;

- не здійснювати трелювальних волоків на відстані 
ближче ніж 20,0 м від постійних водотоків, у місцях витоків 
річок та навколо них;

- забезпечити очищення русел водотоків від порубко-
вих решток;

- зупиняти трелювання деревини при сильному пе-
резволоженні ґрунтів;

- не проводити трелювання деревини по руслах річок і 
струмків (у тому числі тих, що пересихають);

- забезпечити проведення робіт способами і засоба-
ми, що не спричиняють ерозії грунту, негативного впливу 
на стан водойм та інших природних обʼєктів;

- у разі виявлення під час провадження планованої ді-
яльності негативного впливу на ґрунтовий покрив (розвит-
ку ерозійних та/чи зсувних процесів тощо), суцільні рубки 
головного користування на таких ділянках не здійснюва-
ти;

- забезпечувати захист земель від ерозії, виснаження, 
забруднення, засмічення, засолення, осолонцювання, 
підкислення, перезволоження, підтоплення, заростання 
бурʼянами, чагарниками і дрібноліссям;

- з метою запобігання ерозії ґрунтів та іншим негатив-
ним явищам здійснювати протерозійні заходи (влашту-
вання фашин і плетених загорож, земляних валів, водо-
відводів, вирівнювання ремонтувати пошкоджені підʼїзні 
дороги; заглиблень на волоках),

- під час заготівлі деревини застосовувати технології, 
машини і механізми, що забезпечуватимуть найменше 
пошкодження ґрунтів;

- не проводити рубок головного користування на осо-
бливо захисних лісових ділянках у разі їх виділення;

- не змінювати фонд рубок головного користування під 
час реалізації планованої діяльності, окрім приведення у 
відповідність фонду рубок до умов цього висновку з оцін-
ки впливу на довкілля;

- здійснювати плановану діяльність виключно в межах 
фондів та відомостей, наведених у додатках до Звіту з 
ОВД, з урахуванням умов висновку з оцінки на довкілля 
та таксаційних показників лісових насаджень, що зазна-
чені у додатку 9 до Звіту з ОВД;

- у межах захисних лісів проводити поступові рубки 

головного користування на площі понад 1,0 га, де згідно 
чинного законодавства можна проводити поступові рубки 
головного користування;

- забезпечити дотримання Правил рубок головного 
користування, затверджених наказом Державного коміте-
ту лісового господарства України від 23.12.2009 № 364, 
зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 26 січня 
2010 р. за № 85/17380, при проєктуванні та проведенні 
поступових рубок головного користування в межах захис-
них лісів з повнотою більше 0,5;

- не здійснювати плановану діяльність на ділянках 
фонду рубок головного користування в межах захисних 
лісів з повнотою насаджень 0,5 і менше;

- забезпечувати збереження та не допускати пошко-
дження межових, квартальних, ділянкових стовпів, осу-
шувальних мереж, меліоративних та інших споруд, розта-
шованих на ділянках, відведених для користування;

- не здійснювати рубки у пʼятдесятиметровій зоні 
вздовж автомобільних і залізничних доріг державного 
значення;

- не здійснювати суцільні рубки на ділянках, де вияв-
лено відмінне і рясне природне поновлення для запобі-
гання пошкодженню природному поновленню;

- не здійснювати рубки на заболочених ділянках лісу 
типу B5, C5, D5;

- забезпечувати збереження життєздатного підросту і 
молодняку господарсько-цінних порід під час проведення 
рубок;

- зберігати на ділянці щонайменше 5,0 м3 мертвої де-
ревини різного діаметру та стадії розкладу на 1,0 га для 
забезпечення ксилобіонтної фауни природним укриттям;

- під час проведення рубок застосовувати технології, 
які дають змогу максимально зберігати дерева, що не під-
лягають вирубуванню, підріст, підлісок, травʼяний покрив 
та грунти;

- під час проведення робіт застосовувати системи ру-
бок з урахуванням категорії лісів, лісорослинних умов, бі-
ологічних особливостей деревних порід, типу лісу, складу 
і вікової структури деревостанів, наявності та стану під-
росту господарсько-цінних порід, ступеня стійкості ґрунтів 
проти ерозії, стрімкості схилів та інших особливостей;

- забезпечувати збереження лісових ділянок, що ма-
ють ознаки належності до пралісів, квазіпралісів і природ-
них лісів відповідно до «Методики визначення належності 
лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних 
лісів», затвердженої наказом Міністерства захисту до-
вкілля та природних ресурсів України від 18.05.2018 № 
161, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 11 
червня 2018 р. за № 707/32159, у тому числі не проводи-
ти рубки у межах лісових ділянок природного походження 
віком більше 120 років і площею більше 4,0 га;

- не проводити рубки в межах лісових ділянок природ-
ного походження віком більше 120 років і площею більше 
4,0 га до проведення визначення їх належності до пралі-
сів, квазіпралісів і природних лісів;

- забезпечити безперешкодне надання інформації 
відповідно додатку 1 «Методики визначення належності 
лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних 
лісів» для подальшої ідентифікації таких територій;
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- провадження планованої діяльності здійснювати з 

урахуванням вимог статті 39' Лісового кодексу;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до за-

конів України «Про тваринний світ» та «Про рослинний 
світ»;

- забезпечити дотримання вимог статті 39 Закону 
України «Про тваринний світ»;

- забезпечити охорону середовищ існування, умов 
розмноження і шляхів міграції тварин;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до За-
кону України «Про охорону навколишнього природного 
середовища»,

- здійснювати плановану діяльність відповідно до За-
кону України «Про природно-заповідний фонд України», 
проектів організації, положень про території та обʼєкти 
природно-заповідного фонду та режиму охоронних зон 
територій та обʼєктів природно-заповідного фонду;

- не здійснювати плановану діяльність в обʼєктах при-
родно-заповідного фонду;

- не включати до фонду рубок квартали та виділи, що 
відносяться до територій та обʼєктів природно-заповідно-
го фонду та зарезервованих цінних для заповідання тери-
торій та обʼєктів;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до За-
кону України «Про екологічну мережу»;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до ре-
жиму охорони та використання територій, обʼєктів екоме-
режі;

- провадження планованої діяльності здійснювати з 
урахуванням обʼєктів Смарагдової мережі, у відповідності 
до заборон та обмежень, встановлених для обʼєктів та те-
риторій Смарагдової мережі;

- до початку провадження планованої діяльності на-
дати до Міндовкілля квартально-видільний перелік місць 
розміщення (виявлення) на території підприємства видів 
флори і фауни, типів природних оселищ, включених до 
Резолюції 6, Резолюції 4 Бернської конвенції;

- при здійсненні планованої діяльності в межах тери-
торій Смарагдової мережі забезпечити збереження видів 
флори і фауни, типів природних оселищ, включених до 
Резолюції 6, Резолюції 4 Бернської конвенції;

- здійснювати лише поступові рубки на ділянках, які 
належать до природних оселищ (біотопів) Бернської кон-
венції;

- не здійснювати плановану діяльність на ділянках, які 
належать до типу середовища існування G1.A1;

- виключити із фонду рубок головного користування 
усі виділи із природними оселищами (біотопами) Берн-
ської конвенції, що знаходяться в експлуатаційних лісах;

- плановану діяльність здійснювати з урахуванням ви-
мог постанови Кабінету Міністрів України від 29.08.2002 
№ 1286 «Про затвердження Положення про Зелену книгу 
України»;

- не здійснювати суцільні рубки на ділянках, на яких 
виявлено рослинні угруповання, занесені до Зеленої кни-
ги України, природні оселища (біотопи), що охороняються 
у рамках Бернської конвенції;

- ділянки із виявленими місцезростаннями раритетних 
видів не включати в фонд головного користування,

- здійснювати плановану діяльність відповідно до За-
кону України «Про Червону книгу України»;

- до початку провадження планованої діяльності на-
дати до Міндовкілля квартально-видільний перелік місць 
виявлення видів фауни на території підприємства, які за-
несені до Червоної книги України;

- не здійснювати суцільні рубки на ділянках, на яких 
виявлено види фауни і флори, які занесені до Червоної 
книги України;

- виключити з фонду рубок головного користування 
ділянки, де виявлено місцезнаходження рідкісних видів 
флори та фауни;

- включити до матеріалів лісовпорядкування під час 
проведення чергового базового чи безперервного лісов-
порядкування інформацію про виявлені під час прова-
дження планованої діяльності, післяпроєктного моніто-
рингу види флори та фауни, занесені до Червоної книги 
України, а також дані щодо проведення лісовідновлення 
на лісосіках рубок головного користування та санітарних 
рубок;

- забезпечити виконання заходів, передбачених у Звіті 
з ОВД для попередження негативного впливу на флору, 
фауну та біорізноманіття;

- не здійснювати відтворення лісів інвазійними видами 
дерев;

- відтворення лісів забезпечувати з урахуванням ви-
мог постанови Кабінету Міністрів України від 01.03.2007 
№ 303 «Про затвердження Правил відтворення лісу»;

- не дозволяється вирубування та пошкодження дерев 
і чагарників, занесених до Червоної книги України, насін-
ників, плюсових та інших дерев, що мають виняткове зна-
чення для збереження біорізноманіття;

- забезпечити дотримання охоронних ділянок для рід-
кісних та зникаючих видів рослинного і тваринного світу 
згідно з вимогами наказу Міністерства екології та природ-
них ресурсів України від 29.12.2016 № 557;

- провадження планованої діяльності здійснювати з 
урахуванням вимог статті 70 Лісового кодексу;

- не здійснювати під час планованої діяльності заготів-
лю дерев, які за своїми параметрами (довжина окружності 
стовбура, виміряна на висоті 1.3 м) відповідають вимогам 
щодо найстаріших дерев згідно з додатком до постанови 
Кабінету Міністрів України від 12.05.2023 № 499;

- забезпечити дотримання Порядку створення охо-
ронних зон для збереження біорізноманіття у лісах, за-
твердженого постановою Кабінету Міністрів України від 
12.05.2023 № 499;

- забезпечити поліпшення, збереження середовища 
перебування (зростання) видів тваринного та рослинного 
світу, занесених до Червоної книги України;

- забезпечити реалізацію заходів з охорони обʼєктів 
Червоної книги

- України з урахуванням індивідуальних вимог щодо 
кожного з видів, а саме дотримання режиму збереження 
популяцій та заходи з охорони;

- передбачити компенсації за знищення або пошко-
дження видів тваринного і рослинного світу, занесених 
до Червоної книги України, а також за знищення чи по-
гіршення середовища їх перебування (зростання) згідно 
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Постанови Кабінету Міністрів України від 07.11.2012 № 
1030 «Про розмір компенсації за незаконне добування, 
знищення або пошкодження видів тваринного і рослин-
ного світу, занесених до Червоної книги України, а також 
за знищення чи погіршення середовища їх перебування 
(зростання)»;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до За-
кону України «Про охорону археологічної спадщини»;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до За-
кону України «Про охорону культурної спадщини», зокре-
ма в частині дотримання зон охорони обʼєктів культурної 
спадщини;

- якщо під час проведення робіт буде виявлено зна-
хідку археологічного або історичного характеру, викона-
вець робіт зобовʼязаний зупинити їхнє подальше веден-
ня і протягом однієї доби повідомити про це відповідний 
орган охорони культурної спадщини. Роботи, що можуть 
призвести до руйнування, знищення чи пошкодження 
обʼєктів культурної спадщини, проводяться тільки після 
повного дослідження цих обʼєктів;

- дотримуватись інших природоохоронних заходів, пе-
редбачених відповідними технологічними регламентами 
та Звітом з ОВД;

- призначити відповідальних осіб у сфері дотримання 
вимог чинного

законодавства про охорону навколишнього природно-
го середовища;

- здійснювати провадження планованої діяльності за 
умови наявності та з дотриманням усіх документів, у т. ч, 
документів дозвільного характеру, які з огляду на законо-
давство регулюють зазначену діяльність;

- забезпечити здійснення оцінки впливу на довкілля 
у разі змін планованої діяльності, які підлягають оцінці 
впливу на довкілля відповідно до вимог постанови Ка-
бінету Міністрів України від 13.12.2017 № 1010 «Про за-
твердження критеріїв визначення планованої діяльності, 
яка не підлягає оцінці впливу на довкілля, та критеріїв 
визначення розширень і змін діяльності та обʼєктів, які не 
підлягають оцінці впливу на довкілля».

2. Для планованої діяльності встановлюються 
такі умови щодо запобігання виникненню надзвичай-
них ситуацій та усунення Їх наслідків, а саме:

- припиняти будь-які роботи при виникненні нештатних 
ситуацій (аварія, несправність, несприятливі метеороло-
гічні умови тощо) до приведення технологічного процесу 
в відповідність до регламентних умов;

- при виникненні аварійних, нештатних ситуацій харак-
теристики кількісного та якісного впливу на компоненти 
довкілля, компенсаційні заходи визначаються в порядку 
до вимог діючих законодавчих норм та актів;

- забезпечити наявність чіткого регламенту, необхідної 
кількості засобів для локалізації та ліквідації, в повному 
обсязі, з метою мінімізації можливого негативного впливу 
на навколишнє природне середовище будь-якої аварійної 
ситуації;

- забезпечувати дотримання вимог Закону України 
«Про охорону праці» та Мінімальних вимог щодо безпе-
ки і здоровʼя на роботі працівників лісового господарства 
та під час виконання робіт із зеленими насадженнями, 

затверджених наказом Міністерства економіки України з 
нагляду за охороною праці від 27.11.2023 № 17953, заре-
єстрованого в Міністерстві юстиції України 13 грудня 2023 
р. за № 2167/41223;

- забезпечити дотримання Порядку організації охоро-
ни і захисту лісів, затвердженого постановою Кабінету Мі-
ністрів України від 20.05.2022 № 612;

- забезпечити дотримання протипожежних вимог до 
місць спалювання порубкових решток від заготовки лісу 
відповідно до наказу Державного комітету лісового госпо-
дарства України від 27.12.2004 № 278 «Про затверджен-
ня Правил пожежної безпеки в лісах України»;

- підтримувати у належному стані мережу лісогоспо-
дарських доріг протипожежного призначення;

- запобігати поширенню, виникненню хвороб рослин 
та тварин на території підприємства у порядку визначено-
му чинним законодавством.

3. Для планованої діяльності встановлюються 
такі умови щодо зменшення транскордонного впливу 
планованої діяльності,* а саме:

- підстави для здійснення транскордонної оцінки впли-
ву на довкілля відсутні.

4. На субʼєкта господарювання покладається 
обовʼязок із здійснення таких компенсаційних захо-
дів**:

- здійснювати оплату компенсаційних збитків при ава-
рійних ситуаціях;

- проводити роботи з відновлення ґрунтів;
- своєчасно та в повному обсязі сплачувати обовʼязко-

ві екологічні платежі.
5. На субʼєкта господарювання покладається 

обовʼязок із запобігання, уникнення, зменшення 
(пом'якшення), усунення, обмеження впливу плано-
ваної діяльності на довкілля**, а саме:

- здійснювати утримання території планованої діяль-
ності в належному екологічному стані;

- забезпечувати збереження ключових біотопів і еле-
ментів біорізноманіття лісових екосистем при проведенні 
рубок;

- забезпечити проведення лісовідновлення на лісосі-
ках рубок не пізніше ніж в наступні 2 роки після року руб-
ки;

- проводити лісовідновлення переважно шляхом збе-
реження підростку, сприяти природному поновленню з 
урахуванням місцевих лісорослинних умов;

- проводити штучне лісовідновлення на ділянках, де 
встановлена безуспішність природного лісовідновлення;

- під час проведення штучного лісовідновлення забез-
печувати формування різнопорідних лісів у відповідності 
до типу лісорослинних умов;

- здійснювати організаційні, економічні, екологічні та 
інші заходи, спрямовані

на раціональне використання та охорону земель, їх 
захист від шкідливого антропогенного впливу;

- забезпечувати охорону типових та унікальних при-
родних комплексів і обʼєктів, рідкісних і таких, що перебу-
вають під загрозою зникнення, видів тваринного і рослин-
ного світу, рослинних угруповань;

- вести роботи способами, які забезпечують збере-
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ження оздоровчих і захисних властивостей лісів, а також 
створюють сприятливі умови для охорони, захисту, від-
творення типових та унікальних природних комплексів і 
обʼєктів, рідкісних і таких, що перебувають під загрозою 
зникнення, видів тваринного і рослинного світу, сприяти 
формуванню екологічної мережі;

- забезпечити екологічну безпеку, раціональне вико-
ристання природних ресурсів, додержання вимог чинного 
законодавства про охорону навколишнього природного 
середовища.

6. На субʼєкта господарювання покладається 
обовʼязок із здійснення післяпроектного моніторин-
гу**, а саме:

- через рік після завершення рубок на оцінених ділян-
ках здійснити дослідження стану ґрунтів та активізації 
ерозійних процесів, результати надати до Міндовкілля;

- протягом року після завершення рубок здійснити до-
слідження впливу провадження планованої діяльності на 
стан водних обʼєктів;

- щороку надавати інформацію щодо проведення лі-
совідновлення;

- щорічно надавати до Міндовкілля квартально-виділь-
ний перелік ідентифікованих місць зростання, перебуван-
ня видів тварин та рослин, занесених до Червоної книги 
України, на місці провадження планованої діяльності;

- щорічно протягом реалізації планованої діяльності 
здійснювати дослідження щодо впливу планованої діяль-
ності на види та оселища обʼєктів Смарагдової мережі, 
інформацію надавати до Міндовкілля;

- щорічно протягом реалізації планованої діяльності 
здійснювати дослідження щодо впливу планованої діяль-
ності на стан популяцій раритетних видів та оселищ, ін-
формацію надавати до Міндовкілля;

- забезпечити проведення роботи та безперешкодне 
надання інформації з метою проведення ідентифікації 
належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і 
природних лісів згідно з вимогами «Методики визначення 
належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і 
природних лісів», інформувати Міндовкілля щодо прове-
деної роботи щороку.

Результати післяпроектного моніторингу (звіти піс-
ляпроектного моніторингу разом з копіями протоколів 
лабораторних досліджень параметрів навколишнього 
середовища, що виконуються в рамках післяпроєктного 
моніторингу чи інших матеріалів, що містять результати 
досліджень) подавати протягом наступного місяця за звіт-
ним до уповноваженого центрального органу, а також за-
безпечувати їх опублікування на власному вебсайті (у разі 
наявності) або направляти до органів місцевого само-
врядування відповідних адміністративно-територіальних 
одиниць, що можуть зазнати впливу планованої діяльно-
сті для публікації на їх вебсайтах. Моніторинг здійснюєть-
ся щорічно протягом пʼяти років з моменту початку прова-
дження планованої діяльності.

Примітка: Якщо під час провадження господарської діяль-
ності буде виявлено значний негативний вплив цієї діяльності 
на життя і здоровʼя населення чи довкілля та якщо такий 
вплив не був оцінений під час здійснення оцінки впливу на довкіл-
ля та/або істотно змінює результати оцінки впливу цієї діяль-

ності на довкілля, рішення про провадження такої планованої 
діяльності за рішенням суду підлягає скасуванню, а діяльність 
- припиненню.

7. На субʼєкта господарювання покладається 
обовʼязок із здійснення додаткової оцінки впливу на 
довкілля на іншій стадії проєктування**, а саме:

- здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля для 
планованої діяльності не передбачається в разі виконан-
ня екологічних умов.

Висновок з оцінки впливу на довкілля є обовʼяз-
ковим для виконання екологічні умови, передбачені у 
цьому висновку, є обовʼязковими

Висновок з оцінки впливу на довкілля втрачає 
силу через пʼять років разі, якщо не було прийнято 
рішення про провадження планованої діяльності.

Директор Департаменту екологічної оцінки
М.О. Шимкус

Заступник Міністра 
О.С. Семенець

Підготовлено:
Грицак OО.А.
Сломінська В.В.
_____________
* Якщо здійснювалася процедура оцінки транскордонного 

впливу.
** Якщо з оцінки впливу на довкілля випливає така необхід-

ність.




